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1. Considere a seguinte lista de nimeros complexos:
z=1; z2=23; z=1—14; 2=2—14; 2=-2—-3i; z2=—i+2
(a) Represente geometricamente cada nimero complexo z da lista, bem como o conjugado z de cada z.

(b) Dé o valor absoluto de cada z e Z, isto é, calcule |z| e |Z| para cada z € C.

z . .
(¢) Encontre w = — para cada z dessa lista. Verifique que para cada w, tem-se que |w| = 1.
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Represente geometricamente w = — para cada z da lista.
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2. Prove que

é'zl VzeC, z#0.

3. Sejam z1 =3i, z2=4—141 e 2z3=2+4i. Encontre z naforma a+ bi, para:

21+ 23 9 22 21
—_Aars -2 - d) =22 A
(a) z 5 (b) 2= = (c) z=z23 (d) 2=~ (e) 2 o
4. Considere os seguintes niimeros complexos na forma polar:
z1 =4 (cos(m/3) + isen (7/3)) z3 = cos(Tn/6) + isen (77/6)
z2 = (1/2) (cos(27/9) + isen (27/9)) 24 = /2 (cos(Tr/4) 4 isen (77 /4))
Calcule e represente no plano complexo:
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5. Considere z = a+ ai, onde a é uma constante real, a # 0.

Sabe-se que arg(z) (argumento de z) é o tnico dngulo € que z faz com o eixo real tal que 0 < 0 < 27w, isto é, 0 < arg(z) < 2m.

a) Represente z no plano complexo (considere os casos a >0 e a <0 separadamente)
b
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(c) Sem fazer célculos, determine o argumento principal de z* quando a > 0.
)
)

(
(

Determine arg z (considere os casos a >0 e a <0 separadamente).

(d

(e) Sem fazer célculos, determine o argumento principal de 2% quando a < 0.

Sem fazer cédlculos, determine o argumento principal de 2" quandoa >0 e n € N.

6. Considere z = —a + ai, onde a é uma constante real, a # 0.

a) Represente z no plano complexo (considere os casos a >0 e a <0 separadamente)
b

)
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¢) Sem fazer cdlculos, determine o argumento principal de 2% quando a > 0.
)
)
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(b) Determine arg z (considere os casos a >0 e a <0 separadamente).
(
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(e) Sem fazer célculos, determine o argumento principal de 2% quando a < 0.

Sem fazer calculos, determine o argumento principal de 2" quandoa >0 e n € N.

7. Transforme os seguintes niimeros complexos para a forma polar:

(a) 4v/3 +4i b) — 1 V3 (c) 2—2i (d) —i

8. Resolva as equagoes, considerando z € C.

(a) z* =43 +4i (b) 2* =27 —27i (c) 2°=—i



